

张店区盛湖小学举办探究“龙文化”综合性课程学习展演 全学科参与 为万龙腾飞聚力量

元春始风华，万象启新朝。兔走留福，龙来送春。为提高学生艺术素养，搭建学生全面发展、展示才艺的舞台，在这辞旧迎新之际，张店区盛湖小学于2023年12月29日成功举办了“龙行龘龘 山水岫森 庆龙年”——探究“龙文化”综合性课程学习展演。

潜龙腾渊 全学科参与

为迎接甲辰龙年的到来，各学科齐头并进，纷纷亮相。

语文老师带领孩子们搜集与“龙”相关的资料，阅读“龙”的故事图书，全方位解读龙年。在此过程中，孩子们不仅读懂了“龙”所代表的传统含义，更是了解了中国人为何对“龙”情有独钟。

音乐老师和孩子们共同唱响龙的歌曲，其中《龙的传人》《雪龙吟》尤其受到孩子们的欢迎。

美术老师借助美术课时间，带领孩子们搜集龙的图案，指导孩子们制作舞龙道具，为万龙腾飞集聚力量。

借助数学课上学到的知识，数学老师分年级带领孩子们进行校园平面图绘制。一年级数学连环画故事讲解，二年级巨龙定方位，三年级丈量平面图。一幅幅精美的校园平面图，计算出周长



舞台上星光闪耀，各个社团都准备了形式多样的节目。

面积，并标明前后左右等方位，犹如飞龙在天，俯瞰盛湖。

舞龙表演 万龙腾飞

龙年吉祥行大运，万龙腾飞气象新。伴随着欢快的音乐，全校23个班级分别带着自己的大龙，登台亮相，欢腾舞动。同学们团结协作，让一条条巨龙自由飞翔在报告厅的舞台上，或飞龙在

天，或龙跃于渊，或神龙摆尾，精彩纷呈，令人叹为观止。

条条巨龙在孩子们的手里是那么灵动自如。作为龙的传人，他们肩负振兴中华的使命，相信他们也必将为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。

文艺汇演 精彩纷呈

细壤凝聚终成山，涓涓细流

汇成海。学校依托山水文化，致力打造青绿特色课程，筑梦成长，追光溯源，让学生德智体美劳全面发展。面向全体学生，实施扬长补短教育，让每一个盛湖学子闪闪发光。

舞台上星光闪耀，每一个社团熠熠生辉。得益于百花齐放的各类社团，盛湖学子能歌善舞，吹拉弹唱样样精通，大家不仅可以各选所爱，还能学有所获。

张店区盛湖小学以团带校、全面育人，形成了课堂教学活动和社团艺术活动相辅相成的教学方式，大力弘扬中华优秀传统文化，创新启智，开拓未来。

颁奖环节 百花齐放

精彩展示活动过后，是最为激动人心的颁奖时刻。校领导分别为获得最佳创意奖、最佳表演奖、最受欢迎节目奖的班级颁奖。看到自己的努力付出得到了回报，孩子们激动的心情溢于言表。

张店区盛湖小学袁延奎校长表示，新的一年，寓意着新的“收获”与“憧憬”，每一份荣誉和优秀的成绩都饱含着老师的心血、家长的付出和孩子们的努力。愿每一位盛湖学子在新的一年里里温浸成长于“盛湖”，遨游独立于“大海”，成长为鼎立天地、无惧风浪的盛湖少年。

日岁已展千重锦，新年再进百尺竿。2024年张店区盛湖小学将继续传承、继续创新，矢志不渝、砥砺前行，再起新程。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 梁昱 朱翠



张店区实验中学 欢声笑语辞旧岁 龙腾虎跃迎新年

2023年12月29日下午，张店区实验中学第十届迎新欢乐节盛大开幕，师生在欢声笑语中喜迎新年的到来。迎新欢乐节分“欢乐巡游”“快乐闯关”“班级联欢”三个篇章。

在迎新欢乐巡游中，同学们穿戴自行准备的服装道具，有炫动校园的舞龙，有憨态可掬的萌宠；有优美的古风舞蹈，有动感的劲歌热舞；有玉树临风的公子，有衣袂飘飘的佳人；有充满科技感的时尚表演，有精彩的师生互动……学生们以个性的装扮、精彩的表演和有趣的互动展示出实验学子飞扬的青春风采。

赵彬

淄博十七中 集中入团宣誓 增强共青团员荣誉感

为进一步增强共青团员的组织意识、荣誉感和使命感，提升团组织凝聚力，2023年12月27日，淄博十七中团委在阶梯教室举行了新团员集中入团宣誓仪式。学校党委委员、副校长韩越，学校团委委员，教师代表及新团员参加了仪式。

仪式上，韩越作了发言。他对新团员表示祝贺，并对全体团

员提出希望与要求，希望团员们树立远大理想，做有抱负的青年；强化责任意识，做有责任感的青年；发奋学习，做有作为的青年；严于律己，提升修养，做社会主义核心价值观的践行者。

宋金凯

淄博第十一中学 教职工迎新年 携手共进再立新功

2023年12月29日，淄博第十一中学举行“新阶段 新梦想 新发展”教职工元旦迎新系列活动。学校领导班子走进办公室慰问老师，带领全体教师包饺子、共进晚餐。随后，全体教职工欢聚学校报告厅，在一片祥和欢乐的气氛中，迎接新年的到来。

元旦教职工活动是学校第十七届校园文化艺术节的重要组成部分，也是学校传统活动之一。该项活动不仅给老师们提供了展示才华的舞台，而且增强了教职工的归属感和凝聚力，激发教职工携手共进再立新功。

苏旭

张店区柳泉小学 精耕细作谋发展 守正出新谱新篇

辞旧岁回顾过往，迎未来共谋发展。2023年12月26日，柳泉小学召开九届一次教职工代表

大会。与会教职工代表汇聚一堂，集思广益，民主决策，共绘学校和谐发展的美好蓝图，本次大会的主题是“精耕细作谋发展，守正出新谱新篇”。

与会代表们认真地听取、审议、通过了2023年度《学校工作报告》《工会工作报告》《财务工作报告》，达成了共识，形成了决议。大会对学校的考核方案进行了讨论，对教职工的提案进行了汇总和答复。按照民主程序，进行了新一届工会委员的换届选举，圆满完成了大会拟定的各项议程。

付庆林

张店七中、建桥中学 第八届元旦欢乐节 美美与共同欢乐

2023年12月29日下午，张店七中、建桥中学“第八届元旦欢乐节”顺利开展，孩子们用自己的方式来庆祝这个充满活力的节日。为丰富此次欢乐节，让同学们度过一段难忘的时光，博约校委会各部门的学生可谓“费尽心思”，绞尽脑汁，创作出了丰富多样的活动。在欢乐节的游园活动中，有充满悬念的“玩转大赢家”、乐趣十足的“连中三元”、头脑风暴“海龟汤”、全神贯注的“投你所爱”、充满节日氛围的“猜谜语”，同学们积极参与，整个校园洋溢着欢声笑语。

李晓佳 边颖

搭建舞台 快乐成长



世界上没有两片相同的树叶，当然也不会有两个完全相同的孩子，即使是双胞胎，他们也各有特点。不同的孩子有不同的性格、特长和爱好，我们应该根据他们不同的特点来进行针对性的教育，当然需要创设不一样的环境，搭建合适的舞台。

对于个性张扬的孩子，我让他参加演讲、讲故事等活动，在张扬的同时，通过大场合的经历，学会扎实和沉着。班里的孩子小童，非常优秀，爱表现，却又有些毛躁。经过孩子的努力，通过层层选拔，他有机会参加区里的演讲比赛。我想这正是锻炼孩子的好机会，面对数百听众，这样的阵势，他肯定能学到许多，体会到许多。

当其他选手在台上演讲时，他在我身边兴奋得老想说话。我不断地提醒，想让他静下来。可他倒好，一点也不去想自己的稿子，一幅成竹在胸的样子。轮到他上台了，只见他走上演讲台，调整好合适的位置，想让自己的声音通过话筒发挥到最佳效果。接下来，演讲开始了，明显看到他稍微有些紧张，不过他马上调整了一下，情绪饱满地走进了自己的稿子。

那声音时而快，时而慢，时而低声叹息，时而又高声呐喊，情感也自然地流露出来……总

之，发挥得出奇地好，比先前练习时的任何一次都好，稿子让他演绎得淋漓尽致，评委和听众的掌声证实了他的出色。当他走下演讲台，我给了他一个紧紧的拥抱。这次演讲会让他变得更优秀，更完美。

我深深感到，孩子的潜力是多么的令人欣喜，他们需要的是那一个个魔力的“演讲台”，那个舞台不仅是显性的，它还是无形的，时时处处存在于生活的每一个角落。

对于性格有些内向的孩子，就应该采用另外的方式，要给予他们充分的时间，慢慢地乐于与别人交流，感受合作的快乐，渐渐地，让他敢于在更多的人面前表达自己的想法，从而充满自信。比如，早读时间，让孩子朗诵一首小诗。在这个过程中，要特别关注那些平时与别人相处有些困难的学生，提前找他谈话，鼓励他走到全体学生面前，勇敢地展示自己。当然，也可以选择与他人组成两人组合，感受一下表现自我的快乐。

为每个孩子搭建属于自己的舞台，让他们在生活的每时每刻都精彩，能主动地、自觉地去发挥潜能、展示自我。作为教师，关注孩子的性格与行为，并及时为他们把好脉搏，做出正确的引导，让每个孩子健康阳光地长大，生活的每一天都阳光灿烂。

淄博市张店区绿杉园小学 孙红娟